
ROMÂNIA 

JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA GURGHIU 

PRIMAR 
Gurghiu,  str. Petru Maior,  nr. 8,  jud. Mureş 

tel. 0265 536 003   fax. 0265 536 094  e-mail: gurghiu@cjmures.ro 

www.comunagurghiu.ro  
________________________________________________________________________________________________________________                                                                                              

        Nr. 3270 din 27 aprilie 2021 

          

 
REFERAT DE APROBARE 

la proiectul de hotărâre privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție pentru 

garantarea avansului proiectului: 

„MODERNIZARE GRĂDINIȚA GURGHIU” 

Proiectul „MODERNIZARE GRĂDINIȚĂ GURGHIU” este finanțat prin Programul Naţional 

de Dezvoltare Rurală 2014-2020, Măsura 7 – Servicii de bază şi reînnoirea satelor în zonele rurale, Sub-

măsura 7.2 – Investiţii în crearea şi modernizarea infrastructurii de bază la scară mica Program finanţat 

de Uniunea Europeană şi Guvernul României Prin Fondul European agricol pentru Dezvoltare Rurală 

(FEADR). 

 

Oportunitatea investiţiei: Programul Naţional de Dezvoltare Rurală 2014-2020, din cadrul sub-măsurii 

7.2. Investiţii în crearea şi modernizarea infrastructurii de bază la scară mica, Grila de selecţie – 

Infrastructură educaţională /socială 

 

Scopul proiectului  este bine definit, printre priorităţile acestuia aflându-se: 

- îmbunătăţirea calităţii educaţionale a reţelei şcolare preuniversitare de stat de pe raza Comunei 

Gurghiu 

- creşterea frecvenţei şcolare şi scăderea abandonului şcolar 

- îmbunătăţirea situaţiei educaţionale, sociale şi economice a locuitorilor din zonă 

- stabilizarea socială a zonei prin asigurarea nevoii educaţionale a locuitorilor din zonă 

- atragerea de noi locuitori  prin oferirea unei calităţi educaţionale sporite 

- Crește potențialul educaţional şi economic al zonei; 

-  

Potenţialii beneficiari ai proiectului: 

 Grupul ţintă definit în cadrul acestui proiect vor fi cei 80 preşcolari care sunt momentan înscrişi 

la Grădiniţa Gurghiu. după implementarea proiectului condiţiile în care se vor desfăşura activităţile 

didactice vor fi îmbunătăţite substanțial. 

 

 Pentru a asigura funcţionalitatea şi utilitatea clădirilor în conformitate cu cerinţele tehnico-

sanitare şi de confort, şi pentru a se asigura condiţiile necesare desfăşurării procesului de învăţământ, se 

vor avea în vedere următoarele lucrări: 

- lucrări de intervenţii pentru modernizarea şi dotarea grădiniţei 

- lucrări de desfaceri şi recompartimentări la corpurile existente 

- lucrări de extindere pentru asigurarea spaţiilor conexe funcţiunilor de bază 

Din punct de vedere ecologic, nu vor fi afectați în niciun fel factorii de mediu 

  

Prin modernizarea Grădiniței Gurghiu se asigură o mai bună infrastructura educaţională preşcolară la 

nivel local 

Conform prevederilor Hotărârii Guvernului 1262/2009 pentru aprobarea Normelor metodologice 

de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 79/2009 privind reglementarea unor măsuri 

pentru stimularea absorbţiei fondurilor alocate prin Programul Naţional de Dezvoltare Rurală pentru 

renovarea şi dezvoltarea spaţiului rural prin creşterea calităţii vieţii şi diversificării economiei în 

zonele rurale Fondul Național de Garantare acordă scrisori de garanţie pentru beneficiarii care au 
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încheiat un contract de finanţare nerambursabilă  şi nu înregistrează credite restante la băncile 

comerciale la data solicitării de acordare a scrisorilor de garanţie. 

Scrisorile de garanţie angajează fondurile de garantare în mod irevocabil la plată către Agenţia 

pentru Finanţarea Investiţiilor Rurale, denumită în continuare AFIR, la prima cerere, a sumelor 

datorate de beneficiarii PNDR 2007 - 2013, respectiv PNDR 2014 - 2020, reprezentând valoarea 

avansului acordat şi nejustificat integral/parţial şi nerecuperat prin plată voluntară de la beneficiari, în 

limita maximă a valorii scrisorii de garanţie, în baza cererii de executare. 

 Plecând de la acest considerent, Comuna Gurghiu a solicitat şi Fondul de garantare a aprobat 

acordarea unei scrisori de garanţie de restituire a avansului în favoarea Agenţiei de Finanţare a 

Investiţiilor Rurale (AFIR), a proiectului de Modernizare grădinița Gurghiu, în vederea garantării 

obligaţiilor de plată pentru implementarea proiectului. 

Prin încheierea acordului de garantare, Comuna Gurghiu constituie în favoarea Fondului de 

garantare, în calitate de cesionar, o garanţie reală mobiliară având ca obiect sumele aprobate anual prin 

bugetul de venituri şi cheltuieli şi care va fi executată potrivit Legii nr. 134/2010 privind Codul de 

procedură civilă, republicată, cu modificările ulterioare, sau, după caz, potrivit prevederilor 

procedurilor de insolvenţă, precum şi asupra oricăror sume prezente şi viitoare aflate în conturile 

grupurilor de acţiune locală şi organizaţiilor şi federaţiilor de organizaţii din domeniul îmbunătăţirilor 

funciare. 

Prin această garanţie reală mobiliară se constituie în favoarea Fondului de garantare, în cazul în 

care beneficiarul este executat de AFIR ca urmare a neonorării la scadenţă de către cedent a 

obligaţiilor asumate prin contractul de finanţare încheiat cu AFIR, recuperarea creanţei urmând a se 

face conform art. 8 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 79/2009, aprobată prin Legea nr. 

373/2009, cu modificările şi completările ulterioare, şi prevederilor prezentelor norme metodologice.  

Valabilitatea scrisorilor de garanţie emise de fondurile de garantare poate fi prelungită la 

solicitarea beneficiarului, pentru perioada aferentă prelungirii termenului stipulat în contractul de 

finanţare nerambursabilă. 

Având în vedere că proiectul MODERNIZARE GRĂDINIȚA GURGHIU  se află în curs de 

executare și are termen de finalizare 01.06.2022 iar Scrisoarea de garanție nr. 614/27.09.2017 are 

termen de valabilitate până în 20.07.2021, pentru acoperirea întregii perioade de execuție a proiectului 

este necesară solicitarea prelungirii valabilității Scrisorii de garanție pentru toată durata de execuție a 

proiectului. 

Plecând de la cele relatate şi ținând cont de termenul scurt pentru emiterea hotărârii solicit 

analizarea şi aprobarea în cadrul Consiliului Local Gurghiu a proiectului de hotărâre privind d 

aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție pentru garantarea avansului proiectului: 

„MODERNIZARE GRĂDINIȚA GURGHIU” până la data de 20.07.2022. 

 

INIŢIATOR, 

PRIMARUL COMUNEI GURGHIU, 

Boar Laurenţiu Dumitru 

 


